

高站位 抓落实 重长效

南京东路街道召开主题教育调研成果交流会

2023年12月27日，南京东路街道召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育调研成果交流会，总结交流调研成果，以调研促学习、抓整改、强发展。市委第五巡回督导组仲启香同志和区委主题教育领导小组办公室朱琳华、金晨同志到会指导。街道党委书记、主题教育领导小组组长周明主持会议并讲话，街道领导班子成员依次交流调研成果。

周明总结了街道调查研究工作情况，就切实做好调查研究的“后半篇文章”提出了三点要求：

一要坚持提高政治站位。要进一步从政治高度深入理解调查研究的重大意义，深学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想，坚持好运用好贯穿其中的立场观点方法，着力提升运用党的创新理论分析解决问题的能力本领，并紧密结合南东发展实际，以调查研究推动各项工作取得新突破、迈出新步伐，确保习近平新时代中国特色社会主义思想在南东落地开花结果。



二要坚持加强成果转化。街道领导班子成员要以身作则，“识在明处”“做在真处”“干在实处”，按照梳理形成的成果转化清单，加快部署推广落地，推动将成功做法经验化、分散探索系统化、有效措施制度化，既要坚持在调研解决问题过程中改善工作方式方法，

也要在调查研究中不断提升服务群众的能力水平，打开从对策建议到具体举措、战略构想到方案落地、实践总结到理论升华的通道。

三要坚持常态长效推进。领导班子成员要将调查研究抓在经常、融入日常、做在平常，总结调研实施、问题梳理、研究转化等阶段形

成的好做法、好经验，形成行得通、做得实、长期管用的制度机制，并定期对调研对象和解决问题等事项进行回访，加强对调查研究完成情况、成果转化等方面督查督办和跟踪问效，推动与巡察整改、建章立制贯通起来，把“当下改”与“长久立”结合起来，持续深入破解难题新题、深挖细剖典型案例，确保调查研究更好地发挥促发展、惠民生的重要作用。

会上，街道处级党员干部分别围绕各自的调研课题，从调研的基本情况、解决问题情况和成果转化情况等方面逐一进行交流。

第二批主题教育开展以来，南京东路街道领导班子成员深入学习贯彻习近平总书记关于调查研究的重要论述和重要指示精神，精心选择调研主题、深入开展调查研究，取得了实实在在的调研成效。下一步，街道将针对调研出的问题，及时做好落实整改，将主题教育成果转化为切实可行的工作思路、办法举措、制度机制和具体行动，切实把调研成效转化为发展实效。

(党政办、党建办)

南京东路街道召开2023年度基层党组织书记抓基层党建工作述职评议考核会

日前，南京东路街道召开2023年度基层党组织书记抓基层党建工作述职评议考核会，南京东路街道党政领导班子成员、各居民区指导员、综合行政执法队党支部书记、街道所属事业单位党支部书记、居民区党总支书记等参加会议。

会上，街道党群服务中心党支部、各居民区党总支负责人就2023年抓基层党建工作进行了述职，街道党委书记周明逐一进行了点评。

周明对各基层党组织今年在民生保障、营商环境服务、社区治理等方面的工作予以肯定，特别指出各级党组织在召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育中体现了良好的工作成效；在稳步推进“零距离家园”工程建设，积极践行以人民为中心的理念



上发挥了重要作用。下阶段，要对照街道建设“党建、治理、服务”三个高地的目标，聚焦统筹谋划、能力提升、群众需求，破瓶颈、补短板、化矛盾、解难题。就加强基层党组织建设，提升党建引领效能，同时提出了三点要求。

一要深刻认识党建引领基层治理的重要

意义，持续抓好各项任务落实。要持续深入学习中央、市委、区委关于党建引领基层治理的有关文件精神和工作部署，进一步发挥居民区党组织的领导核心作用，不断提升居民区党组织的组织力、凝聚力、战斗力。要用好赋能基层治理的资源力量，推动党建引领基层治理的生动实践不断涌现，群众“三感”不断提升。

二要持续提升“四力”，当先锋、做表率，打造“南东锋范”居民区党组织队伍品牌。要提升政治能力，加强政治理论学习，夯实理论功底，提升理论水平，认真落实各项工作任务；要提升治理能力，在实践中灵活运用自治、法治、德治、数治等方法，运用新技术、新方法体现现代化治理水平；要提升协同能力，在各个方面进一步发挥党组织负责人的模范

带头作用，协调好班子成员的关系，充分发挥潜能；要提升群众工作能力，加强群众沟通，有效保障群众利益，积极动员群众参与社区治理，切实践行“人民城市”重要理念。

三要凝心聚力、攻坚克难，确保各项基层工作扎实有力推进，取得良好成效。基层党组织要围绕当前经济和社会发展的新形势、新变化，进一步提高站位，系统思考各项工作，持续推进南东发展；要严格落实党工委各项工作要求，努力推动瓶颈难题化解，解决群众急难愁盼；要克服困难，确保社区运行总体安全和社会和谐稳定；要树牢“一盘棋”思想，对标重点工作任务，在下阶段工作中，争上游，创标杆。

会上，对居民区及居民区党总支书记2023年度工作进行了民主测评。(干部办)

海派匠心遇见“两企三新” “商圈直播间”解开国际饭店芳香密码

为学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，践行宗旨为民造福，南京东路街道以“零距离党建”为引领，联合环人民广场中央商务区党建联盟首批成员国际饭店及“两企三新”从业人员，于近日在抖音平台开展“海派匠心，食在南东”——第四期商圈直播间活动。与观众朋友们一同了解老字号品牌的海派文化底蕴，探寻帆声西饼屋的招牌产品——蝴蝶酥经久不衰的秘诀。

直播开始前，街道工作人员在国际饭店帆声饼屋前随机邀请了两位“两企三新”从业人员进行街头采访，一位白领表示，国际饭店非常有名，饼屋的产品都十分好吃，得到了很多人的青睐。饿了么配送员小李表示，国际饭店的点心下单量非常大，最受欢迎的是招牌产品蝴蝶酥，通常顾客都是十几袋一起买，可见国际饭店魅力依旧。

本次邀请到的嘉宾是国际饭店帆声饼屋经理厂长邬江磊，他介绍，国际饭店坐落于上海市黄浦区南京西路170号，创立于1934年，共有24层，其中地下2层，地上22层，地面以上高83.8米，比当时香港最高的汇丰银行高出11米，故有“远东第一楼”的称号，是全国首家超级豪华大酒店。它由著名建筑师邬达克所设计，外观笔直及高耸的视觉感，使得

其一直是人民广场一带最瞩目的一道风景线。

南京东路街道之所以能被誉为上海的“城市之心”，也与国际饭店息息相关。1950年11月，确立了国际饭店为上海城市平面坐标原点，目前该标志仍保留在底楼大堂中。国际饭店也一直积极参与街道活动，今年5月，上海锦江国际饭店受邀参与了以“感恩母爱，幸福加焙”为主题的亲子烘焙活动，在江阴路101号，还专门与街道设立了零距离党建共建项目——原点烘焙坊，不定期地为辖区内各群体开展课程，丰富美好南东生活。

作为一名获得过许多知名奖项的高级西式面点师，邬江磊为观众朋友们介绍了蝴蝶酥引进中国的历史故事，以及经过何种改良及创新才能逐渐成为现在被广为所知的招牌产品。此外，还介绍了家庭版简单蝴蝶酥的基本制作过程，让观众朋友们感受到蝴蝶酥在海派饮食文化中的独特魅力。

2023年度贵州路党群服务站共计开展了4次商圈直播间活动，通过对热点话题的调查排摸，整合辖区内商圈资源，联合笃合书局、上海大剧院大咖室·咖啡厅及国际饭店等讲述品牌故事，有效推广中国传统书文化、茶文化及海派饮食文化，以党建引领辖区文化软实力建设，充分发挥党建在商圈发展和治理中的领导作用，将党建优势转化为商圈企业的发展优势，激发更多商圈力量共同参与到南东社区基层治理中。

下一步，南京东路街道将持续挖掘商圈资源、把握商圈特色，根据辖区居民白领最喜闻乐见的话题开展多元化直播，共创高质量南东商圈，为构建美好南东“零距离家园”添砖加瓦。

(党建办)



白领在楼宇里开开心心“赶集”

弘扬志愿精神 践行志愿服务

推动主题教育走深走实，服务楼宇“好市”火热。近日，“弘扬志愿精神、践行志愿服务”楼宇公益市集活动在华鑫海欣大厦一楼中庭拉开序幕。活动由黄浦区新时代文明实践中心、南京东路街道党建第四片区、华鑫海欣楼宇党群服务站联合十多家区域党建共建单位和企业共同举办，旨在为党组织和党员为民服务搭建平台，弘扬志愿精神，增进楼宇企业间的交流合作，让白领党员更好地参与到公益活动中来。集市现场人气火爆，2000多名白领争先恐后入场“赶集”。

活动当天，华鑫海欣楼宇大厅内红绿交织，游戏站点、美食站点与互动站点人头攒动，来自两新企业的志愿者们安排了一大波有特色、有品质的公益免费服务，白领优惠套餐、“霸王餐”免费试吃、游戏抽奖小礼包等优惠活动，让白领们邂逅无限快乐。一位前来打卡的来福士白领表示，自己是在“南东城市心家园”平台上看到了市集活动信息后，约了同事一起来瞧瞧。现场还有不少新用户被成功“圈粉”，直呼发现了宝藏，立马发朋友圈和微信群，呼朋唤友来白领市集“薅羊毛”。

让白领们觉得暖心的是，此次的楼宇集市服务项目针对白领们特点和需求进行了精选策划：免费肩颈按摩服务、免费视力检测服务，赠送蒸眼罩礼品；免费口腔义诊咨询服务，赠送洗护礼品；免费白领皮肤检测服务，游戏抽奖赠送小气泡、面膜、美妆、电动牙刷等礼品；免费赠送上门除螨服务，赠送精美伴手礼；免费提供白领公益生活类咨询服务……丰富、贴心的服务吸引了众多白领的参与，有些摊位前甚至排起了长队，还有不少路

人驻足参观，拍照留念。来自雅诗阁党支部的孙女士说：“在办公楼里‘赶集’的体验很特别，既可以品鉴各种美食，还能获取服务和信息。”来自未来视界的李小姐为白领们提供免费视力检测服务，看到白领们满意而归，她非常高兴：“这是我第一次参与此类公益活动，既发挥了企业的专长，也让我觉得自己愿意做且有能力做公益，非常有成就感。”

华鑫海欣楼宇党群服务站致力于为楼宇员工提供优质服务，以多种方式体贴关心楼宇员工的生活和工作。本次楼宇白领市集的举办，不但增强了员工对党组织的认同感和归属感，也促进了企业与企业之间、企业与员工之间的了解和凝聚，让大家对白领楼宇公益有了新的认识和启发。

未来，华鑫海欣楼宇党群服务站将联合南京东路街道第四党建片区，进一步为楼宇白领提供暖心服务，如联动街道辖区老字号商家、新晋企业开展多种类型的公益活动项目等，助力南京东路商圈企业品牌宣传，丰富白领“午间一小时”活动类型，推动实现消费模式更新、联动效应更广、购物品牌更响。(党建办)

